

Szegedért-vádak

A Legfelsőbb Bíróság helyben hagyta a megyei bíróság korábbi döntését, igazat adott a Szegedért Egyesületnek. A per előzménye: az önkormányzat felszólította az egyesületet, hogy költözzön ki a Victor Hugo utcai bérleményből, és, mivel ennek nem tettek eleget, pert indított ellenük, amit most a város elvesztett.

A Szegedért Egyesület maradhat megszokott helyén – hangzott el tegnap, az egyesület sajtótájékoztatóján. *Csapó Balázs, Szilvassy László és Beck Zoltán* egy ingatlanügyre is felhívták a figyelmet. Nem cáfolták, visszaéléseket sejtene amögött az adásvételi szerződés mögött, amellyel a város egy új-szegedi, 37 ezer négyzetméteres, tavaly belterületté nyilvánított erdőt adott el 23 millió forintért, majd az erdőhasznosításra vonatkozó előírások figyelmen kívül hagyásával a közgyűlés hozzájárult ahhoz, hogy az erdőből „lemetszett” sávot parcellázzák, és az új tulajdonosok busás haszonnal továbbadhassák.

Török Csabát, az adásvételt bonyolító tulajdonosi bizottság elnökét megkértük, válaszoljon az elhangzott állításokra, ő azt mondta, később kíván reagálni.

Az egyesület képviselői aggályosnak tartják a város hitel-felvételeit. Szerintük minden szegedi polgárt 37 ezer forint adósság terhel. Azt állítják, hogy jövőre az új városvezetés 8 milliárdos hiánnyal veheti át a kasszát. Ehhez szerintük hozzájárult az is, hogy a polgármesteri hivatal kiadásai a Fidesz választási ígéreteivel szemben nemhogy csökkentek, de 1998 óta 800 millió forinttal növekedtek.

Kéri Barnabás

Eladók az egykori iskolaépületek

Négy olyan, nagy értékű épület áll üresen Szegeden, amelyet korábban oktatási, vagy szociális célokra használtak.

Két éve, 1999. július 31-étől üres a megszüntetett új-szegedi Möricz iskola és a Tarjánba költöztetett Eötvös Gimnázium Csongrádi sugárúti épülete. Szinte napra pontosan három éve nincs lakója az egykori Londoni körúti gyermekotthonnak sem, a mellette álló kollégium pedig 1996. július 10-e óta nem hasznosítják. A sort csak azért nem növeli a Kossuth Zsuzsanna egészségügyi szakközépiskolának egykor otthont adó Kálvária sugárúti, ugyancsak üres ingatlan, mert az a jezsuita rend tulajdonába került. A Damjanich kollégium pedig, amelybe az első tervek szerint épp a Kossuth szakközép költöztetett volna, visszakerült a Honvédelmi Minisztériumhoz.

A május 3-i képviselő-testületi ülésen a városatyák tárgyalják azt az előterjesztést, amely a négy üres ingatlan közül három sorsát rendezné. Szöllősi Bélától, az önkormányzat ingatlanvagyonát kezelő IKV Rt. műszaki igazgatójától megtudtuk, a 101 millió forintra értékelt Londoni körúti, valaha gyermekotthonként működő, és a Möricz iskola 133 millióra taksált, a Bérkert utcában ál-

ló ingatlanát nyílt pályázaton kívánják értékesíteni. Természetesen erre a tervre a közgyűlésnek is rá kell bólintania.

Egyébként a Möricz 1995-ben épült tornatermet jelenleg a Városi Sportigazgatóság használja.

Az előterjesztés szerint a licit az IKV Rt. által meghatározott forgalmi értékről, azaz a 101 és a 133 millió forintról indul.

A Moszkvai körút 3. szám alatti kollégiumi épület tulajdonjogáról a Magyarországi Zsidó Hitközségek Szövetségével kell tárgyalásokat kezdeni, ők ugyanis visszaigényelték az ingatlant. A mielőbbi átadásról majd az ingatlankezelő részvénytársaság vezérigazgatója tárgyal.

A Csongrádi sugárúti épületbe, amelyből 1999-ben költözött ki az Eötvös gimnázium, a Szegedi Tudományegyetem Juhász Gyula Tanárképző Főiskolai Karának rajz tanszéke kerülhet. Ők eddig a Karolina gimnáziummal éltek „társbérletben” a Szentháromság utcában, ám az épületet teljes egészében vissza kell adni az egyháznak. A város a Csongrádi sugárúti ingatlanért cserébe az Óthalmi úti laktanyában számíthat tulajdonrésze, ahol a Széchenyi-tervhez illeszkedő szegedi elképzelések alapján technológiai parkot alakítanak ki.

Kéri Barnabás

Számítógépen is futnak a járatok

Tervezik a közlekedést



A 3-as villamosvonalat összekötik a 4-essel. (Fotó: Miskolci Róbert)

A jövő szegedi tömegközlekedése húszféle változatban fut a Szegedi Közlekedési Társaság számítógépein. A modellezők azt vizsgálják, hogy az összehangolt autóbusz-, troli és villamosvonalak miképpen szolgálnák legjobban a városfejlesztés és az utazóközösség érdekeit.

A szegedi tömeg-, vagy (ahogyan egyre többször emlegetik) közösségi közlekedés racionalizálási tervéről Tóth István Tibor, az SZKT igazgatója tájékoztatta lapunkat. A közlekedési társaság a Tisza Volán Rt. szakembereivel közösen dolgozik a jelenleginél kor- és ésszerűbb, s legfőképpen gazdaságosabb villamos-, troli- és buszhálózat megalakításán.

„Szeged közösségi közle-

kedésének reformja elkerülhetetlen. A jelenlegi állapot: az SZKT és a Tisza Volán Rt. közti félversenyhelyzet, a bevételmegosztás módja, a vonalak helyenkénti párhuzamosságából eredő forgalom- és bevételkiesés egyik félnek sem felel meg. Tudományos modellkísérleteinkkel azt vizsgáljuk, hogy a villamos-, troli- és autóbuszvonalak módosítása milyen hatással lenne az utasforgalomra. Számításainkhoz az 1999. novemberi utasszám-lálási adatait használjuk föl” – mondta Tóth István Tibor.

A szakemberek Szegedet 54 körzetre osztották föl, s húszféle számítógépes hálózati modellen „futatták” a monitoron apró jelekként megjelenő tömegközlekedési járműveket. Vizsgálják a menetidőt, a járatsűrűséget, a várható utasszámot – és még sok más tényezőt.

Az útvonal- és járatváltozatok alapja az elektromos gerinchálózat. A villamos- vagy trolibuszvonalak megszüntetése jóval többre kerülne, mint fenntartásuk. Ezenfelül az elektromos járművek fajlagos energiaköltsége (forint/kilométer) alacsonyabb, mint a buszoké.

Az igazgató hangsúlyozta, hogy a közösségi közlekedés távlati célja nem pusztán az utasok igényeinek egyszerű kiszolgálása. A szakemberek a városfejlesztési tervekhez illeszkedő járatvonalakat, menetrendet dolgoznak ki. „A tömegközlekedési vonalak meghatározzák az utazási szokásokat is. A stratégiai iroda terveiben szereplő városfejlesztési célok: a leendő kongresszusi, logisztikai, és innovációs központ, az új lakóövezetek majdani utasforgalmának megfelelő busz-, villamos-,

és troliálózat létrehozását tervezzük” – tette hozzá Tóth István Tibor.

A számítógépes hálózat-tervezés javában folyik. Az majd csak később derül ki, hogy a jelenlegi járatokból mely vonalak megtartását, módosítását, vagy megszüntetését javasolják a tervezők. Annyi azonban már most bizonyos, hogy a 3-as villamosjárat jelenlegi formájában nem marad meg.

A vonal Fonógyárigyári úti szakaszát valószínűleg főlészámolják, s a síneket a Dugonics téren összekapcsolják a 4-es villamos pályájával. Így a „régijű” járat Tarjától a Kálvária sugárút végéig közlekedik. A 3-ast voltaképpen a 4/A jelzésű villamosvonalal kötik össze – a mai 4-es járat változatlanul a Petőfi Sándor sugárút végéig szállítja majd utasait.

Nyilas Péter

A szellemi tulajdon első világnapja

Millenniumi díj az SZBK-nak

Munkatársunktól

Az alkotó alkotása dicséri – ez a Horatiustól vett idézet a mottója a díjnak, amelyet a millenniumi évben alapított Magyar Szabadalmi Hivatal. A szellemi tulajdon első világnapján, tegnap ezt a díjat kapta meg az MTA Szegedi Biológiai Központja (SZBK), amely helyet adott az ünnepségnek is. „A mai világnapon

nemcsak az alkotók iránti tiszteletünket nyilvánítjuk ki, hanem az alkotásoknak helyet adó műhelyeket is dicséreljük” – mondta Posteinerné Toldi Márta, a Magyar Szabadalmi Hivatal elnökhelyettese, amikor átadta Dudits Dénes főigazgatónak a millenniumi díjat.

A hivatal elnökhelyettese a szellemi tulajdon védelmé-

nek magyarországi helyzetéről, az EU-jogharmonizációról tartott előadást. Ismertette a világnapi ünnepi üzenetet, amely arra szólít, használjuk fel ezt a napot arra, hogy köszöntsük a különleges embe-lyettese, amikor átadta Dudits Dénes főigazgatónak a millenniumi díjat.

Akadémia alelnöke, Greiner István a Magyar Iparjogvédelmi és Szerzői Jogi Egyesület főtítkárhelyettese, Szabó Gábor, az Oktatási Minisztérium helyettes államtitkára. Előadásában Hadlaczkó Gyula kutató, az SZBK tudományos tanácsadója a mesterséges kromoszómákkal kapcsolatos szabadalmak történetéről számolt be.

Juhászverseny Vásárhelyen

Körmölés és nyírás

Munkatársunktól

Látványból is érdekeségből az idén sem lesz hiány vasárnap Vásárhelyen, a XVII. Szent György-napi juhászversenyen, melyen több mint hatvanan bizonyíthatják szakmai felkészültségüket, ügyességüket. A Szegedi Tudományegyetem vásárhelyi főiskolai karának juhmintafarmja (47-es főút, 194. km) ad otthont az eseménynek, amin felnőtt-, ifjúági, valamint egyetemi és főiskolai kategóriában indulhatnak a hazai és a vajdasági

versenyzők. Az elméleti feladatok megoldása után, délelőtt fél 9-kor kezdődik a látványos gyakorlati verseny, melyen birkanyíró tudományukból, a körmölésben, valamint a juh fogozása alapján az életkor megállapításában való jártasságukról is számot adhatnak a juhászok. Déli 12 óratól a Magyar Pásztoroktyúk Bemutató Csoportjának fajtafelvételére színesíti a programot. Emellett a gasztronómiai örömlöknek is hódolhat a nagyközönség.

Bemutakoztak az MSZP jelöltjei

Mandátumot remélnék

A kormány már megkezdte kampányát, meghozza állami pénzen, éppen ezért nincs abban semmi különleges, hogy az MSZP szegedi szervezete megválasztotta három országgyűlési képviselő-jelöltjét – indokolta az idejkorán összehívott jelöltállító-küldöttgyűlés létjogosultságát *Kozma József*, a párt városi elnöke.

A küldöttgyűlés szerdai ülésén – mint tegnap megírtuk – egyhangúlag hagyta jóvá a három egyéni jelölt személyét, akik tegnap közös sajtótájékoztatót mutakoztak be hivatalosan.

A legfontosabb cél, hogy leváltsuk a blöffökön alapuló antiszociális politikát folytató Fideszt – hangsúlyozta a legfiatalabb jelölt, *Újhelyi István*, a szocialista párt országos elnök-

ségének tagja. *Botka László*, aki '94-től négy évig már tagja volt az Országgyűlésnek, legfontosabb föladatainak a szegedi érdekeinek az országos politikában való sikeres megjelenítését nevezte.

A rendszerváltás utáni negyedik ciklusban Csongrád megye már nem engedheti meg magának azt a széthúzó, személyes érdekektől vezérelt politizálást, ami az eddigi időszakban jellemezte, különben menthetetlenül lemarad a fejlődésben – figyelmeztetett *Gézi József*, aki jelenleg is tagja az Országgyűlésnek. A három jelölt egyetértett abban: ha elnyerik a választók bizalmát, és az ország házában képviselhetik a szegedi polgárok érdekeit, akkor mindannyukra új feladatok várnak.

K. B.



NEMZETI RÁKELLENES NAP. A IX. magyar nemzeti rákellenes napon, holnap, szombaton az emléddaganatok komplex ellátásáról rendeznek tudományos tanácskozást a Szegedi Akadémia Bizottság székházában. A délelőtti 10 órakor kezdődő rendezvényen előadások hangzanak el az emléddaganatok szűréséről, a korai diagnosztika fontosságáról, a mellrák sebészeti, illetve sugárterápiás gyógyításáról, valamint a betegek rehabilitációjáról.

FÚVÓSKONCERT. Szeged Város Fricsay Ferenc Fúvószenekarának hangversenyére várják a zenekedvelőket április 30-án, hétfőn este 7 órára a Szegedi Ifjúsági Ház nagytermébe. Vezényel Szélpál Szilveszter, az együttes megbízott művészeti vezetője, Marosvári Attila és Blumenschein Gábor. A műsorvezető Szél Bernadett. Közreműködnek a Király-König Péter Zeneiskola ének szakos növendékei. Műsoron szerepel többek közt Hacsaturján Kardtánca, a Nabucco nyitánya, a Trubadúr a Cigánykórus, Abba- és Elton John-dalok. A belépés díjmentes.

KULTURÁLIS SEREGSZEMLÉRE hívja az érdeklődőket a Szegedi Amatőr Alkotók Köre és a Juhász Gyula Versmondó Stúdió április 28-án, szombaton délután 2 órára a Kecskéstelepi Művelődési Házba (Szeged, Újvidéki u. 4.). Festmény, rajz és kerámia tárgyak kiállítása mellett versek, dalok és táncok előadása vár mindenkit a költészet és a Föld napja alkalmából, valamint az édesanyák köszöntésére. Az előadók amatőr alkotók, a versmondó stúdió tagjai, vakok és gyengébbek, mozgássérültek, állami gondozásban élő gyermekek, diákok, nyugdíjasok.

A KORSZERŰ NÉMETH LÁSZLÓ címmel a Szegedi Írók Társasága irodalmi estet és megemlékező beszélgetést tart a Kossuth-díjas író születésének 100. évfordulója tiszteletére a Szegedi Közéleti Kávéházzal közös rendezésben a Bálint Sándor Művelődési Házban (Újszeged, Temesvári krt. 42.) április 27-én, pénteken este 6-tól. Az est házigazdája Kiss Ernő. Az est vendége dr. Olasz Sándor irodalomtörténész, a Tiszatáj főszerkesztője. Közreműködnek: Dálnoky Zsóka, Kiss Ernő és Trabalka István.

DÓCI MEGBESZÉLÉS. Ma, pénteken 13.30 órától képviselő-testületi ülést tartanak Dócon. Az egyik legfontosabb témája a száj- és körömfájás elleni védekezés. Az állatorvos beszámoló a közegészségügyi helyzetéről.



A Csongrádi sugárúti ingatlan cserébe vinnék el. (Fotó: Schmidt Andrea)